
 

 
Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

Βουλευτής Λακωνίας ΠΑΣΟΚ –Κίνημα Αλλαγής 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

        Αθήνα, 08/07/2023   

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

Θέμα : «Διαμαρτυρία για την αποδυνάμωση των Πυροσβεστικών Δυνάμεων της 

Λακωνίας εν μέσω πολύ υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς» 

Σας αναφέρω την από 07/07/2025 επιστολή διαμαρτυρίας της Ένωσης Υπαλλήλων 

Πυροσβεστικού Σώματος του Νομού Λακωνίας  που αφορά την αποδυνάμωση του 

επιχειρησιακού μηχανισμού του νομού.  

 

Οι  υπάλληλοι του Πυροσβεστικού Σώματος  Λακωνίας με την εν λόγω Επιστολή ζητούν την 

ανάκληση της απόφασης μετακίνησης ενός πυροσβεστικού οχήματος από το Πυροσβεστικό 

Κλιμάκιο Νεάπολης, ενός από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Γυθείου και ενός από την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Καλαμάτας προς τα Κύθηρα, λόγω του αυριανού πολύ υψηλού 

κινδύνου πυρκαγιάς (δείκτης κατηγορίας 4) στην εν λόγω περιοχή. Επιπλέον,  επισημαίνουν 

ότι την ίδια ακριβώς ημέρα, ολόκληρη η Λακωνία βρίσκεται στον ίδιο δείκτη 

επικινδυνότητας – 4, σύμφωνα με τον επίσημο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς.  

 

Παρακαλείσθε να λάβετε υπόψη το σχετικό αίτημα και να με ενημερώσετε άμεσα για 

τις αποφάσεις και τις ενέργειες σας. 

 Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο.   

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Θέμα: «Διαμαρτυρία για την αποδυνάμωση των Πυροσβεστικών Δυνάμεων της 

Λακωνίας εν μέσω πολύ υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς» 
 
 

Η Ένωσή μας εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και την αγανάκτησή της για την 
απόφαση μετακίνησης ενός πυροσβεστικού οχήματος από το Πυροσβεστικό 

Κλιμάκιο Νεάπολης, ενός από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Γυθείου και ενός από 

την Πυροσβεστική Υπηρεσία Καλαμάτας προς τα Κύθηρα, λόγω του αυριανού 
πολύ υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς (δείκτης κατηγορίας 4) στην εν λόγω περιοχή. 

Την ίδια ακριβώς ημέρα, και ολόκληρη η Λακωνία βρίσκεται στον ίδιο δείκτη 

επικινδυνότητας – 4, σύμφωνα με τον επίσημο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου 

Πυρκαγιάς. Ανάλογο επίπεδο κινδύνου προβλέπεται και για την περιοχή της 
Καλαμάτας. 
 

Αναρωτιόμαστε λοιπόν: 

 

Ποιος και με ποια λογική επιλέγει να αποδυναμώσει τον επιχειρησιακό μηχανισμό 
ενός νομού που βρίσκεται στην ίδια κατηγορία συναγερμού; 
Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη, εάν αύριο σε κάποια περιοχή της Λακωνίας ξεσπάσει 

φωτιά και λείπουν τα οχήματα και οι άνθρωποι που θα έπρεπε να είναι εκεί; 
Ποιος θα κοιτάξει στα μάτια τους κατοίκους αυτού του τόπου, αν βρεθούν μόνοι τους 

απέναντι στις φλόγες; 
 

Οι πυροσβέστες της Λακωνίας δεν είναι ούτε αναλώσιμοι, ούτε αριθμοί σε 

πίνακες μετακινήσεων. Είναι άνθρωποι που δίνουν μάχη κάθε μέρα, με κίνδυνο της 
ζωής τους, για να προστατεύσουν τις ζωές και τις περιουσίες των συμπολιτών τους. 

Δεν μπορεί  και δεν πρέπει  να στερούνται τα στοιχειώδη μέσα, σε μέρα τόσο 
κρίσιμη, εξαιτίας πρόχειρων ή τυπικών αποφάσεων. 
 

Κατανοούμε πλήρως την ανάγκη ενίσχυσης των Κυθήρων. Όμως η ενίσχυση δεν 

μπορεί να γίνεται εις βάρος περιοχών που αντιμετωπίζουν τον ίδιο κίνδυνο. Η 

προστασία της ζωής, της περιουσίας και του φυσικού περιβάλλοντος δεν μπορεί να 

μπαίνει στη ζυγαριά. 
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Η Ένωσή μας ζητά την άμεση ανάκληση της εντολής μετακίνησης των οχημάτων 

και την επανατοποθέτηση των διαθέσιμων δυνάμεων στον Νομό μας, ο οποίος 
χρειάζεται κάθε διαθέσιμο μέσο και κάθε χέρι. 

Είναι ζήτημα ευθύνης. Είναι ζήτημα λογικής. Πάνω απ’ όλα, είναι ζήτημα 

σεβασμού προς τους πολίτες και τους ανθρώπους που δίνουν καθημερινά τον 

δικό τους αγώνα στην πρώτη γραμμή. 

 
 

Ο Πρόεδρος 
 
 

Κουμάνδαρος Ελευθέριος 

 
 

Ο Γ. Γραμματέας 
 

 

Χρηστακάκος Δημήτριος 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




